



服务“十四五”率先转型出雏型 助力高质量高速度发展

市政协十三届五次会议隆重开幕

本报讯(记者 郝晓炜 张波 李涛)凝心聚力谋发展,砥砺奋进谱新篇。2月22日上午9时,市政协十三届五次会议在并州饭店开幕。

省委常委、市委书记罗清宇,市委副书记、代市长张新伟到会祝贺并在主席台前排就座。

第一次全体会议执行主席操学诚、薛东晓、郝宝清、马培生、李俊林、陈继光、刘建中、冯霞、薛建明在主席台前排就座。

开幕大会上,操学诚作市政协常委会工作报告。报告全面总结了过去一年市政协的工作。过去的一年里,在中共太原市委的坚强领导下,市政协切实发挥专门

协商机构作用,为我市夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”、全面建成小康社会作出了积极贡献,书写了围绕中心、服务大局、奉献人民的履职答卷,全市政协工作在新起点上开创了新局面。

2021年,是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,是“十四五”转型出雏型的开局之年。新的一年,市政协将把服务“十四五”率先转型出雏型、助力高质量高速度发展作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,把改革创新、提质增效作为工作着力点,不断提高建言资政和凝聚共识水平,为确保实现我市“十四五”良好开局,努力

再现“锦绣太原城”的盛景贡献智慧和力量,以优异成绩庆祝建党100周年。

报告提出,新的一年,一是要加强思想政治引领,努力在转型发展中率先蹚出一条新路来凝聚共识。市政协将广泛调动一切积极因素,团结一切可以团结的力量,凝聚起推动转型发展的强大正能量,共同构建“一切为了转型、一切服务转型”的崭新格局。

二是要发挥政协优势,努力在“十四五”转型出雏型开好局担当作为。市政协将落实“六新”促转型要求,围绕“全力推进太原创建国家新一代人工智能创新发展试验区,加快建设人工智能研发制造

重要基地”开展常委会议协商议政,协助市委、市政府举办2021中国(太原)人工智能大会,积极助力战略性新兴产业发展。

三是要坚持改革创新,努力在提高协商质效上取得突破。市政协将探索开展智库成员领题调研和专题调研,从年度协商工作中“揭榜领题”,聚焦全市改革发展稳定大局“自主择题”,深入调研,务实建言,发挥“思想库”“智囊团”作用。

四是要加强自身建设,努力增强履职尽责的本领和能力。市政协将苦练内功强本领,躬身入局重实干,以崭新面貌和良好精神状态投身新时代人民政协事业。

市政协去年526件立案提案全部办复

本报讯(记者 郝晓炜 张波 李涛)市政协十三届四次会议以来,政协委员积极运用政协提案建言、献良策,截至2020年12月底,立案交办的526件提案已全部办复,其中已办结428件,占到立案总数的81.37%。

过去一年,市政协紧扣全面建成小康社会目标任务,紧紧围绕统筹推进疫

情防控和经济社会发展各项工作,聚焦“打造一流创新生态、创造高品质生活、提供‘他山之石’”三件大事和人民群众的普遍关切,全年征集提案613件,经审查,有526件优质提案得以立案。其中,超过七成的提案涉及社会和经济建设。政协委员们围绕保障和改善民生、办好人民满意教育、提高公共卫生水平、创新社会治理,转

型综改、推动高质量发展等热点问题建言献策,在为市委、市政府科学决策提供有价值参考的同时,也助力推动了经济社会发展中一些具体问题的解决。

市政协提案委员会相关负责人介绍,市政协十三届五次会议提案征集工作正在进行中,本次大会提案提交截止时间为2月24日12时。

市人大代表研读太原“新蓝图”

本报讯(记者 郝蓉 张晓丽 毕晶晶)2月22日,参加市十四届人大六次会议的人大代表在各代表团驻地,深入研读《太原市国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》。

通过研读,尖草坪区代表团的钱立代表很振奋,对太原未来的发展充满了信心。他说:“从转型发展来讲,‘十四五’规划中提出了一些新想法、新思路、新举措,可以看到我们的政府在向全球最有竞争力的领先企业学习,敢于对标,争取超越。在目前这种前所未有的大好机遇中,太原已经做好了弯道超车、换道领跑的准备,将来一定大有前途!”

清徐县代表团的姚俊卿代表表示:“通过‘新蓝图’的描绘,我们可以看到,今后,太原要聚焦特色产业发展,强化战略设计,补短板、锻长板,建链强链补链延链,全面提升产业基础能力和产业链现代化水平,这对我们这样的民营企业来说,是机遇,也是挑战。‘十四五’期间,我们一方面要充分利用清徐精细化工循环产业园煤化工制氢‘成本低、产量高’的资源优势,重点推进美锦能源年产2.3万吨氢气和年加氢0.72万吨站场等项目建设,持续打造氢能产业集群;另一方面将着力开发‘哈工美锦智能产业园、山西未来世界国际产业园’,从而实现传统产业的转型升级。”

一家之言

社区“智慧养老”照亮幸福晚年

近年来,我市以强化城乡社区服务功能为基础,积极探索“互联网+居家养老”新模式,取得了明显成效。但在许多社区,公益和服务网络仍然不够健全,社区养老服务水平还有待提升。为此,有着多年老年病临床经验的市第二人民医院老年病科主任李旭红委员,带着社区“智慧养老”的诸多设想,走进市政协十三届五次会议。

李旭红建议:我市应依托社区周边的三级医院、社区医院及专业化养老机构,逐步完善覆盖城乡的医疗服

务网络和养老服务体系;完善家庭医生签约服务制度,增设“医养结合”床位,在建立健全老年人健康档案的基础上,开展上门巡诊、社区护理、健康管理等基本医疗服务。“我们要用‘智慧养老’为老年人的幸福晚年保驾护航。”李旭红说。

同时,二级甲等以上医院应进一步优化移动医疗服务平台,在有条件的医院和社区配备专职人员或专业人员,在逐步优化移动医疗服务平台的基础上,加强终端客户、医院与医护人员

三者之间的联系,方便老年人在客户端上预约。让老年人足不出户即可享受到个性化医疗健康服务,真正为老年人打造省时、省力、省心的就医环境。

另外,应在整合社区和医院资源的基础上,积极组建、发展社区内的义务服务队、老年人协会、残疾人协会、社区志愿者等社会团体或组织,发挥他们在社区管理及服务中的桥梁、纽带作用,全面提升社区事务和居家养老的社会化管理水平和服务质量。

本报记者 郝晓炜 张波 李涛

古交:牢筑春季护林防火安全网

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 孟仰仰)随着气温回暖,天气持续干燥,我市森林火险气象等级明显提高。2月22日古交市消息,为落实春季森林防火工作,当地相关部门在春季护林防火、宣传、管理、应急各方面周密部署,牢固构建起一张春季护林防火的安全网。

2月21日,在古交市屯兰街道,记者了

解到,街道相关负责人在划定街道护林防火重点地段的基础上,每个社区成立了一支不少于20人的扑火队伍,护林员在各自负责地段24小时不间断巡逻,见烟就查、违章就纠。同时,重点加强了辖区特殊人群的监管,严禁有人林区烧荒玩火。

在屯兰街道各社区入口、活动场所、进山路口等显眼位置,均悬挂有防火宣传

标语,巡逻车、村广播循环播放封山禁火令、森林防火通告和防火常识。同时,各社区通过召开相关会议、微信群发布公告等方式,推送防火法律法规和森林防火典型案例,起到警示作用。

屯兰街道相关负责人介绍,每年的元宵和清明节,都是护林防火工作的敏感节点,为压实防火责任,街道及各社区建

立了街道主要领导、社区负责人、各村护林员的三级防火责任体系,每天街道、村两级干部到岗进行巡逻,形成一级抓一级、一级负责一级的格局,牢牢把握住森林防火工作的主动权,加强森林管护,做到着火必查必追责。目前,屯兰街道正在对各社区现有的灭火器等灭火工具进行普查,及时查缺补漏,确保关键时刻装备可用。

2月21日0时至24时 我市本地无新增确诊病例

当日核酸检测应检尽检、愿检尽检7670人次

本报讯(记者 郝晓炜)2月22日,市疫情防控办发布消息,2月21日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;无新增密切接触者;当日治愈出院境外输入无症状感染者1例;

当日追踪管理重点地区返(抵)并人员318人;当日核酸检测应检尽检、愿检尽检7670人次。

截至2月21日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似病例232例,其中累计

排除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例99例,治愈出院98例,现有境外输入确诊病例1例。累计报告24例境外输入无症状感染者,其中7例转为确诊病例,治愈

出院16例,现有境外输入无症状感染者1例。

累计核酸检测应检尽检、愿检尽检2294491人次,其中愿检尽检2189543人次,应检尽检104948人次。累计为重点人群接种新冠疫苗251096剂次。